Тема: « Искусство Древнего Египта».
Форма урока: урок- путешествие ( презентация)
Тип урока: урок изучения нового материала по теме “Древний Египет” в 5 классе
Оборудование: 
•	компьютер, 
•	мультимедийный проектор, 
•	экран, 
•	авторская презентация “Искусство Древнего Египта”  (Power Pont). Учебные пособия: 
•	учебник А.А. Вигасина, Г.И. Годер, И.С. Свенцицкой “История Древнего мира”, М.: “Просвещение”, 2002; 
Цели и задачи урока: В ходе изучения нового материала у учащихся должно сложиться представление об уникальности памятников культуры Древнего Египта.
Ознакомить учащихся 
•	с первыми в мире монументальными постройками из камня (пирамиды и храмы Древнего Египта); 
•	с особенностями древнеегипетских скульптуры и живописи. 
Продолжить 
•	формирование навыков учащихся получать информацию от исторической карты, давать словесное описание местоположения объекта на карте; 
•	формирование умений анализировать визуальные образы. 
Способствовать 
•	пробуждению и поддержанию интереса учащихся к памятникам культуры древних Народов, Пониманию Необходимости Сохранять Культурное Наследие; 
•	Расширению Кругозора Учащихся И Формированию У Них Эстетического Вкуса. 
Этапы Урока:
I.	Постановка Целей Урока. Организация Путешествия( Заполнение «Маршрутных Листов» Вместе  С Учителем).
Ii.	Первое Из Чудес Света. 
Первая Остановка – Пирамиды  ( Работа С Картой).
•	Найдите И Покажите На Карте Район Пирамид. 
•	Как Вы Догадались, Что Это Именно То Место, О Котором Вас Спрашивают? 
•	Определите Словами, Где Находится Долина Пирамид. 
•	Каким Знаком На Карте Отмечены Места Каменоломен? 
•	Где Находится Ближайшая К Долине Пирамид Каменоломня? 
Рассказ О Самых Известных Пирамидах  Джосера, Хефрена, Хеопса.
Пирамида Хеопса:
Построена В 2600г. До Н.Э.“Величайшая Из Пирамид – Пирамида Хеопса. Она Была Построена В Двадцать Восьмом Веке До Н.Э. Её Создал Племянник Фараона По Имени Хемиун. Высота Этой Пирамиды 147 М. Это Соответствует Современному Зданию Высотой Около 50 Этажей. Длина Основания Пирамиды 250 М. Пирамида Сложена Из Блоков Золотистого Известняка Весом От 2,5 До 30 Т. Они Ничем Не Скреплены И Держатся На Месте Силой Собственной Тяжести. Даже В Наше Время Невозможно Объяснить Ту Невероятную Точность, С Которой Древние Египтяне Обрабатывали И Ставили Один На Другой Эти Каменные Блоки. Зазоры Между Ними Не Превышают Полмиллиметра. Неприметный Вход На Северной Стороне Пирамиды Ведет В Тесный Коридор. Пройдя По Нему, Можно Попасть В Маленькую Тесную Скрытую В Глубине Пирамиды Погребальную Камеру. Там Находится Гранитный, Давно Пустой Саркофаг Фараона. По Вентиляционной Системе В Комнату Поступает Сухой Воздух Пустыни, Который Долгие Годы Способствовал Сохранению Мумии Фараона.
Рассказ О Загадках Пирамид:
•	Кто Строил И Зачем? Для Чего Служили?
Iii.	Большой Сфинкс.
Дать Определение « Сфинкс»
Длина Большого Сфинкса 64 М., А Высота - 20 М. Уже В Глубокой Древности Сфинкса Засыпали Пески. Молодой Царевич, Будущий Фараон Тутмос Однажды После Охоты Задремал В Его Тени И Услышал Голос Каменного Исполина. Сфинкс Попросил Освободить Его От Тяжести Песка. Став Фараоном, Тутмос Исполнил Эту Просьбу И Приказал Украсить Сфинкс Плитой С Рельефом И Надписью, Повествующей Об Этом Событии.
Арабы Называли Большой Сфинкс “Отцом Ужаса”. Почему?
У Современного Человека Эта Фигура Вызывает Ощущение Спокойной Силы.
Сфинкс, Как И Пирамиды, Является Символом Египетской Культуры.
Iv.	Долина Царей. ( Рассказ Учителя)
V.	Гробница Тутанхамона.
Открыта В 1922г. Археологом  Картером. Единственная Неразграбленная Гробница. Уникальна Своими Предметами, Всего Было Найдено 143 Золотых Предмета. Самое Удивительное -  Золотой Саркофаг( Дать Понятие).
Vi.	Мумия. ( Дать Определение).
Согласно Верованиям Египтян, Душа Умершего Время От Времени Возвращается Из Царства Осириса И Вселяется В Мумию. Если Душа, Прилетев В Гробницу, Не Обнаружит Мумии, Она Погибнет И Её Загробная Жизнь Прекратится. Однако Мумия Недолговечна, Поэтому В Гробницу Ставили Каменную Или Деревянную Статую Умершего, В Точности Воспроизводящую Его Облик. Верили, Что Душа Может Вселиться В Статую, Если Мумия Не Сохранится.
Рассказ О Мумифицировании.
Vii.	Египетские Храмы.
Что Такое Храм? Кто Такие Жрецы?
“Будто Стража Вдоль Дороги, Ведущей К Храму, - Два Ряда Сфинксов, Фантастических Существ С Телом Льва И Головой Человека Или Барана. По Обе Стороны Ворот Возвышаются Массивные Башни, Украшенные Рельефами. Перед Ними Высечены Из Гранита Огромные Фигуры Фараона, Восседающего На Троне. У Входа Стоят Обелиски – Каменные “Иглы Фараонов”. Их Остроконечные Вершины, Покрытые Золотом И Серебром, Ослепительно Сверкают В Солнечных Лучах.
За Воротами – Широкий Двор, Окруженный Колоннами. Из Двора Виден Огромный Крытый Зал С Рядами Колонн. Высоко Вверх Возносятся Их Могучие Стволы. За Главным Залом В Глубине Храма Находится Самое Скрытое И Таинственное Помещение. Только Жрецы И Фараоны Вправе Проникнуть Туда, Где Стоит Статуя Бога – Хозяина Храма. В Дни Праздников В Честь Бога Жрецы На Плечах Выносили Его Статую Во Двор Храма, Где Их Встречала Толпа Народа. Затем Процессия Медленно Двигалась К Реке И Поднималась На Корабль. Бог Плыл По Нилу, Как Бы Посещая Других Богов В Их Жилищах-Храмах. По Завершении Празднества Статую Возвращали На Место – В Глубину Храма”.
•	Рассказ О Храме В Абу – Симбел;
•	Рассказ О Храме В Карнаке;
•	Рассказ О Храме В Луксоре.
Иглы Фараонов?
Охарактеризуйте Архитектуру Египтян. Что Больше Всего Запомнилось?
Viii.  Скульптура И Живопись Египтян.
В Гробницах, Храмах, При Раскопках Древних Городов Египта Найдено Множество Произведений Искусства. Они Собраны В Разных Музеях Мира. 
Вы Сразу Догадаетесь, Что Вас Окружают Вещи, Привезенные Из Египта. В Чем Же Особенности Работы Древнеегипетских Мастеров?
Объясните, Почему Египетские Художники В Своих  Скульптурных Или Живописных Работах Добивались Точного Портретного Сходства С Реальным Человеком?
Какие Ощущения Вызывают У Вас Эти Работы?
Правила Художников И Скульпторов Древнего Египта.
Пользуясь Учебником Ответьте На Поставленные Вопросы.
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Ix.	Подведение Итогов.
•	Расскажите, Что Узнали На Уроке?
•	Что Запомнилось?
•	В Чём Уникальность Древнеегипетских Памятников Искусства И Архитектуры?
Из Путешествий Привозят Фотографии, Но К Ним Забыли Сделать  Подписи. Давайте Сделаем Вместе ( Викторина В Картинках).

X.   Д./З. Написать рассказ о путешествии в Древний Египет.  Параграф № 11. 
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